

泰国将提前举行大选

阿披实力图摆脱当前政治困境

据新华社曼谷5月9日电 泰国总理府发言人巴尼丹·瓦达那耶功9日傍晚发表声明说，泰国国王普密蓬·阿杜德已签署谕令，本月10日解散国会下议院，7月3日举行大选。总理阿披实领导的联合政府将成为看守政府，直至大选后新政府产生。分析人士认为，阿披实之所以提前举行大选，主要是想摆脱当前政治困境。

力求摆脱腹背受敌

阿披实6日下午向普密蓬国王递交了解散国会下议院的请求。此举自然事出有因。2008年12月，阿披实政府在泰国政争激烈、社会分裂严重的背景下上台。新政府组成伊始，支持他信的反独裁民主联盟支持者（红衫军）便开始举行大规模反政府活动。

2009年4月11日，为逼迫阿披实政府下台，上千名“红衫军”冲破泰国军警封锁线，冲入位于泰国帕塔亚的东盟与对话国系

列峰会会场，迫使会议取消。2010年2月至5月，“红衫军”在曼谷举行大规模集会，并与军队发生流血冲突，造成严重人员伤亡。此后，“红衫军”仍不时在曼谷举行反政府集会活动。

另一方面，反对他信的民间政治组织人民民主联盟支持者（黄衫军）近来也与阿披实政府产生矛盾。“黄衫军”反对阿披实政府推动修改2007年宪法，在今年2月泰国和柬埔寨发生边境冲突后，他们以政府维护国家主权不力为由举行集会，要求阿披实政府下台。

面对腹背受敌的局面，阿披实希望通过提前举行选举来加以改变。

竞选活动已然升温

分析人士认为，这次大选是反对和支持他信的两大政治势力争斗的延续，争夺的焦点是组建新政府的主导权。阿披实领导的民

主党和支持他信的为泰党这两个最主要政党的动作最为引人注目。

尽管他信已流亡海外多年，但他在泰国国内仍拥有大批的支持者，也是为泰党的“主心骨”。他已表示，如果为泰党赢得大选，上台执政，他将于今年年底回国。

为泰党的竞选目标是赢得下议院500个席位中的260个席位。而民主党则宣布要在选举中拿下200个席位。

泰国前副总理素瓦·利达班洛日前说，从目前情况看，中型政党在新政府组建过程中将起到举足轻重的作用。民主党或为泰党可能不得不在新政府内阁席位分配上作出让步，以此拉拢中小政党组成执政联盟。

阿披实曾表示，泰国经历了多年政治动荡，选举是让国家前进的一个机会。他希望通过提前大选，让国家稳定下来。然而，泰国前总理班汉9日说，提前解散国会下议院不能解决政治分歧，大选后政治局势将依然混乱。

■图说天下



奥巴马会见王岐山和戴秉国

5月9日，美国总统奥巴马在华盛顿白宫椭圆形办公室会见中美第三轮中美战略与经济对话的胡锦涛主席特别代表、中国国务院副总理王岐山和国务委员戴秉国。

（新华社发）



阿根廷牛肉价格大涨

这是2010年2月10日拍摄的阿根廷一家店铺销售牛肉的照片。阿根廷农业部日前公布的统计数据显示，由于牛肉价格上涨，阿根廷人均牛肉消费量创1920年以来新低，牛肉正从阿根廷人的日常食品变成高档消费品。

（新华社发）



白俄纪念卫国战争胜利66周年

5月9日，参加过卫国战争的白俄罗斯老战士参加在白俄罗斯首都明斯克举行的游行。

明斯克当日举行了卫国战争老战士游行活动，庆祝卫国战争胜利66周年。

（新华社发）

美国大规模发展高铁项目 未来25年内，80%的美国人可乘坐高铁

新华社华盛顿5月9日电（记者 任海军）美国运输部长雷·拉胡德9日发表声明宣布，美国政府将向高速铁路项目投资20.2亿美元，用于发展下一代高速客运列车，改善最繁忙的东北走廊的铁路运输状况。

拉胡德在声明中说，这项史无前例的投资将“有助于确保美国赢得未来，并建成世界上最快速、最安全、效率最高的运输网”。

根据美国政府的计划，这笔资金将用于15个州和全国铁路客运公司的22个城际高

铁项目，其中连接华盛顿、纽约以及波士顿的东北走廊沿线的改造项目将获得7.95亿美元。改造后，这一线路的最高时速将由目前的217公里提高至257公里。另有约3亿美元投资于连接加州洛杉矶和旧金山的高铁项目，这一项目建成后最高时速预计可达355公里。

奥巴马政府积极推动美国发展高速铁路。在今年和去年发表的两次国情咨文中，奥巴马都表示将大规模修建高铁，其目标

是在未来25年内，使80%的美国人能利用高速铁路出行。美国政府今年年初向国会提交的新预算案也包括一项为期6年、总额530亿美元的全国高铁计划，用于修建新高铁走廊，将现有一些铁路升级为高速线路。根据2009年通过的《美国复苏与再投资法案》，将有101亿美元资金用于在新社区修建铁路，改善现有铁路线的可靠性、速度以及效率，其中约58亿美元被指定用于高铁项目。

利比亚难民船“疑似沉没” 船上搭载600多名难民

据新华社5月10日专电 联合国难民事务高级专员公署官员9日援引目击者的话说，一艘搭载600多名利比亚难民的船只可能于本月6日在地中海近岸海域沉没，有人自行游泳上岸，有人遇难。

美联社援引联合国难民署女发言人劳拉的话报道，本月6日，一艘搭载利比亚难民的船只顺利抵达意大利后，有难民向难民署

官员报告，他们在航行途中亲眼看见一艘先前离开的黎波里港的难民船沉没。

目击者说，两艘难民船当天先后离开的黎波里港，间隔时间很短。先前离港的难民船在驶出港口后不久船体断裂，随后沉没，一些难民自行游泳上岸，但一些不懂水性的难民可能遇难。

联合国难民署官员正在核实沉船事件

细节以及遇难者人数。

美联社报道称，超载可能是沉船的原因。

联合国难民署先前已接到3起利比亚难民船沉没事件报告。今年3月底，两艘分别搭载120人和360人的难民船离开利比亚某港口后“神秘消失”，失去音讯；同为3月，一艘搭载70多人的难民船在地中海沉没，少数人得以生还。

也门7名军官被绑架 绑架者为北部叛乱武装分子

新华社萨那5月10日电（记者 王秋韵 尹柯）也门北部焦夫省的什叶派胡塞反政府叛乱武装10日在当地绑架了7名政府军军官。

当地一名安全官员告诉记者，这7名军官当天早晨在从首都萨那前往他们位于焦夫省的军营途中被胡塞武装绑架。

这名官员说，目前还不清楚武装分子实施绑架的意图。

2004年，由胡塞家族领导的极端势力在北部萨达省发动叛乱。去年2月11日，也门政府与胡塞武装达成6项停火协议，但此后，双方多次指责对方破坏停火协议。去年8月24日，也门政府与胡塞武装在卡塔尔首都多哈再次达成停火协议。